

## 什么是《联合国反腐败公约》？



《联合国反腐败公约》是联合国大会在2003年10月通过的国际反腐败条约，它具有里程碑的意义。《联合国反腐败公约》是国际社会对全球性问题作出的回应，它为遏制腐败及腐败的破坏性影响提供了一个独特的国际框架。目前，已得到168个签约国批准。《联合国反腐败公约》无论是就其全球覆盖范围的广度，还是其中具体条文的详细，都是独一无二的。它全面论述公共和私营部门的腐败问题，强调预防和惩罚措施并重的重要性。针对腐败的跨国界性质，《公约》还对国际合作以及追缴腐败收益问题作出了规定。《公约》鼓励公民社会积极参与，呼吁公民参与问责过程，强调公民获取公共信息的重要性。



## 加入我们

《联合国反腐败公约》联盟对所有期望把《公约》的承诺转变为现实的公民社会组织与努力的个人开放。

社团组织可以通过网站[www.uncaccoalition.org](http://www.uncaccoalition.org)加入联盟。在那里你可以在首页上点击“joint”。

个人则须有一名现任联盟成员介绍加入。其介绍信需发到：[info@uncaccoalition.org](mailto:info@uncaccoalition.org)。

### 您也可以在这里找到我们：



<http://twitter.com/uncaccoalition>



<http://ow.ly/131lw>



<http://www.facebook.com/pages/UNCAC-Coalition/102781306430290?v=wall>



# 《联合国反腐败公约》 联盟：

## 全球公民社会网络

### 支持

# 《联合国反腐败公约》



[www.uncaccoalition.org](http://www.uncaccoalition.org)

2013年9月

# 腐败：全球性的问题需要全球公民社会共同参与解决

## 我们是谁

《联合国反腐败公约》联盟由遍布全球100多个国家的350多个公民社会组织组成，它致力于推动《联合国反腐败公约》的批准、执行和监督核评。联盟成立于2006年8月，它为《联合国反腐败公约》在国际、区域及国家层面开展公民社会的动员工作。



《联合国反腐败公约》内容框架是综合性的，对许多公民社会组织都具有相关性。联盟负责召集各种专题的工作组，探讨人权、工作权利、民主管理、经济及社会发展、环境和私营部门的问责等问题。联盟成员包括第五支柱、欧洲资讯公开、非洲开放管理中心、布莱克大学管理学院、基督关爱援助、英联邦人权倡议、全球反对贩卖妇女联盟、全球金融诚信、全球见证、非洲安全研究学院、独立劳动公共服务联盟、社会经济权利与问责项目、税收正义网络、泪水基金、透明国际以及贸易联盟反腐败网络等等许多组织。

《联合国反腐败公约》联盟的管理机构是一个12人协调委员会，委员会任期2年，秘书处设在透明国际。透明国际是联盟创立者之一。

## 我们做什么

联盟在《联合国反腐败公约》共同确立立场的基础上组织联合行动。我们促进成员间的信息交流、支持各国公民社会组织促进《联合国反腐败公约》的各种努力。联盟成员通过联盟网站、电子邮件及专门工作组交流意见。

直到2009年，联盟宣导活动的主要目的还是为《联合国反腐败公约》建立一个有效、透明、参与的监督机制。为此，成员们致力于在重要的政府间会议召开之前或召开过程中举行联合的宣导行动。自从2009年11月建立了《联合国反腐败公约》审查机制之后，特别是在审查机制于2010年7月开始运作之后，联盟的主要目的转变为确保公民社会组织在审查过程中能提出意见，并支持他们提交有分量的建议。此外，为了有利于公众监督，为确保审查过程各环节的透明度，联盟努力争取政府同意发表审查报告。



此外，联盟还针对专门议题，如信息公开、资产追缴以及保护揭弊举报者和反腐败积极分子等等，制定宣导目标。

为了实现联盟地目标，一个特别的工作重点仍将是《联合国反腐败公约》组织的缔约国会议。联盟的成员作为观察员参加政府间会议。他们与政府代表会面，提交报告，举行新闻发布会，发布简报、博客和新闻稿等等。

## 为何联合行动如此重要

有效地打击腐败不仅要求各国政府的努力，也要求公民社会组织和私营部门的共同参与，同时还要求整个社会更广泛的参与。《联合国反腐败公约》的第13条明确承认了公民社会的参与以及获取信息的重要性。

没有公民社会团体的压力，政府反腐败的承诺可能仅仅是装点门面而已。广泛的公民社会团体组织开展全球性的协调行动，有助于确保实现《联合国反腐败公约》的承诺。



联合国反腐败公约联盟在2009年11月与卡塔尔召开的第三届缔约国会议上举行示威。